Welkom bij het examen MAVO D Natuurkunde 1998 2e tijdvak.
Antwoorden 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag worden 2 punten toegekend. 
Maximumscore 2 
	1
	· de mens kan geluiden tot ongeveer 20 kHz horen 

· dus met deze toon lukt dat niet 


Maximumscore 3 
2 Een juiste berekening leidt tot het antwoord 17 m. 

Opmerking 1 
Indien geen rekening is gehouden met het feit dat het geluid heen en terug gaat, maximaal 2 punten toekennen. 
Opmerking 2 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
3. A 

4. C 

5. E 

6. C 

Maximumscore 3 
7 Een juiste berekening leidt tot de uitkomst 3,0 · 102 kg. 

· volume van het lokaal = 9,2 · 8,0 · 3,1 

· dit volume of 1,3 · 10-3 ingevuld in m = V · p 

· rest van de berekening juist 

Opmerking 1 
Het inzicht of deze massa wel of niet te tillen is, behoeft niet te worden beoordeeld. 
Opmerking 2 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 2 
	8
	· berekend 735 cent 

· dit is een gulden of zeven 


Maximumscore 1 
9 De notie dat stroom en kWh niet bij elkaar passen, is vereist. 

Indien als antwoord: motoren trekken geen stroom, dit goed rekenen. 

Indien als antwoord: het is niet juist te spreken van stroomkosten, dit niet goed rekenen (omdat het geen uitspraak is van de heer Ras). 

Maximumscore 4 
10 Een juiste berekening leidt tot een antwoord in het interval: 

1,4 · 102 A 
 INCLUDEPICTURE "http://www.eindexamen.nu/oefenexamens/1998/8/2/d/na/images/kleinerdan.gif" \* MERGEFORMATINET 


I 1,5 · 102 A 

· één van de gegevens juist ingevuld in E = P · t 

· P uitgeschreven of berekend 

· P of 380 V juist ingevuld in P = U · I 

Opmerking 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 

Maximumscore 4 
11 Een juiste berekening leidt tot een antwoord in het interval 

1,1 m/s [image: image2.png]


v [image: image3.png]


1,2 m/s. 

· s bepaald in het interval 9,7 [image: image4.png]


s [image: image5.png]


9,9 

· t bepaald in het interval 8,6 [image: image6.png]


t [image: image7.png]


8,8 

· s en t juist ingevuld in [image: image8.png]


= [image: image9.png]



Opmerking 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
12. C 

13. D 

14. C 

15. A 

16. A 

Maximumscore 2 
	17
	· de hoeveelheid wit oppervlak op aarde neemt af 

· er wordt dus meer warmte geabsorbeerd 
òf  

· de hoeveelheid wit oppervlak op aarde neemt af 

· er wordt dus minder warmte weerkaatst 


18. C 

19. D 

20. C 

21. B 

22. A 

Maximumscore 2 
	23
	· de beeldafstand moet worden verkleind 

· dus naar het netvlies toe 
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Maximumscore 2 
24 Juiste antwoorden zijn de volgende: 

· de ooglens wordt minder bol 

· de ooglens wordt minder sterk 

gedeeltelijk juiste antwoorden: 

· de mens gaat accommoderen 

· de bolling verandert 

· de sterkte verandert 

Maximumscore 4 
	25
	· voor elk niet juist ingetekend punt 

· geen vloeiende kromme "door" de punten 


26. A 

27. B 

Maximumscore 4 
28 Een juiste berekening leidt tot het antwoord f = 14 cm. 

· juist invullen van 37 of 23 in 1/b + 1/v = 1/f 

· ook de andere waarde juist invullen in deze formule 

· rest van de berekening juist 

Opmerking 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 2 
29 Een juiste berekening leidt tot het antwoord N = 1,6. 

· 37 en 23 juist ingevuld in N = [image: image10.png]



· rest van de berekening juist 
òf 

· volledig juist invullen in N = [image: image11.png]lengte beeld
lengte voorwerp




Opmerking 1 
Bij deze laatste oplossing is in het antwoord vereist dat 
1,5 [image: image12.png]


N [image: image13.png]


1,7. 
Opmerking 2 
Indien de vergroting is berekend met dezelfde onjuiste waarden voor b en v als bij de vorige vraag, geen aftrek. 
Opmerking 3 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 2 
30 de stand 23 (cm) 

31. C 

32. A 

Maximumscore 4 
33 Een juiste constructie leidt tot een antwoord in het interval 

1,0 · 105 N [image: image14.png]


F [image: image15.png]


1,3 · 105 N. 

· Fz getekend 

· constructie van de component van Fz langs de helling juist 

· aflezen 

Opmerking 
Indien de component haaks op de helling niet is geconstrueerd, geen aftrek. 
Maximumscore 3 
34 Een juiste berekening leidt tot het antwoord 2,2 · 108 J. 

· Te bereken met Ez = m · g · h 

Opmerking 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
Maximumscore 3 
35 Een juiste berekening leidt tot een antwoord in het interval 

3,9 · 105 W [image: image16.png]


P [image: image17.png]


4,0 · 105 W. 

· E of t juist invullen in P = [image: image18.png]



· ook de andere grootheid juist invullen 

Opmerking Indien 
een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 

36. E 

Maximumscore 3 
37 Een juiste berekening leidt tot een antwoord in het interval 

4,1 · 106 J [image: image19.png]


E [image: image20.png]


4,2 · 106 J. 

· berekening Vgas = [image: image21.png]163



m3 

· verbrandingswarmte juist opzoeken  

Opmerking 
Indien een onjuist aantal significante cijfers is gegeven in het eindantwoord, hiervoor geen punt aftrekken. 
38. B 
